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a kiadóhivatal 

mérsékelt áron számit tel.

A moloch.
őszinte köszönet jár ki a szövet­

kezett pártok vezérlő bizottságának 
azért, hogy ezúttal olyan készséggel 
ragadta meg a Béesböl kínált alkalmat 
a béke létrehozására.

Akik az ö programféléjükért soha 
nem lelkesedtünk, akik soha nem fes­
tettünk senki szeme elé nemzetiszinü 
fantazmagóriákat, bátran mondhatjuk 
ki azt, a mit híveik alig mondhatnak, 
hogy minél igazoltabb volt Andrássy 
Gyula gróf pesszimizmusa a mostani 
bécsi kihallgatásai során, melynek ak­
kor hangos kifejezést is adott és minél 
hitelesebb szövegben követte el Ugrón 
Gábor, a bécsi üzenetnek a vezéri ta­
nács tiltó határozata ellen való publi­
kálását, amit árulásnak siettek ki­
kiáltani, — annál inkább számíthat a 
vezérlő bizottság a nemzet elismeré­
sére. Mert hiszen annál nehezebbek is 
voltak az előfeltételek, melyek mellett 
az üzenetre adott válasz megállapítá­
sának munkáját kellett végezniük és 
annál több elszántság kellett részéről 
ahhoz, hogy ezt a döntő munkát vé­
gezze

Elvfeladást, következetlenséget, a 

nemzeti követelések elárulását szemére 
vetheti a vezérlő bizottságnak Ugrón 
és a koalíció még néhány nagyhangú 
bajnoka. Mi ellenben őszinte örömmel 
üdvözölhetjük csak a vezérlő bizott­
ságot azon az állásponton, melyen 
mindig állottunk s amelyről vallottuk, 
hogy a vezényszókérdés jelentéktelen, 
másodrendű dolog, melynek elejtésére 
az abszolutizmus veszedelmének elkerü 
lése okán nagyobb súlyt kell vetni, mint 
egy parlamenti párt, vagy pártcsoport 
népszerűségére akkor, mikor ez magát 
a parlamenfárizmust is megsemmisí­
téssel fenyegeti.

Mikor a vezérlő bizottság meg­
szövegezte a királyi üzenetre adott 
válaszát, melylyel Ugrón szerint a nem­
zeti álláspontot adja fel, szerintünk 
azonban a helyzetet tisztázta és a 
normális viszonyok helyreállításán dol­
gozott, — csak azt csekedte meg, a 
mit már korábban is tehetett volna 
és reméljük, most végre átlátja, annyi 
csalódás árán azt, amit eddig belátni 
sohasem mert, vagy nem akart, de a 
mit mi már több Ízben hangoztattunk. 
Mert — az igazság érdekében mond­
juk, mely a békének nem árthat — 
nem való az, hogy a vezériöbizottság- 

nak csak most, az Andrássy hozta 
bécsi üzenet következtében nyílt első 
alkalma a konciliáns magatartásra.

Ez az alkalom meg volt már a 
koalíciós vezéreknek a múlt évi válasz­
tások után, Tisza István tanácsára 
történt első kihallgatásukkor, mikor a 
korona nem kívánt tőlük többet, mint 
ma, csak ök gondolták, hogy keveseb­
bel, mint amit ök követelnek, be nem 
érhetik. Ez az alkalom megvolt a ber­
lini nagykövet, S z ö g v é n-Marich 
László békekisérlete során, mely keve­
sebb lemondást kívánt egy csereüzlet 
felajánlásával, amit akkor kikapcso­
lási műveletnek minősítettek; Lu­
kács László, a volt pénzügyminiszter 
is meghozta az erre való alkalmat, 
sőt nem a mai kormány dicséréseké- 
pen, de az igazság érdekéből meg kell 
állapítani, hogy még az ügyvitelre ala­
kult első Fejérváry-kormány is kínálta 
ezt az alkalmat, amelyet végre a vezé­
rek — igen helyesen — megragadtak.

Nekünk érthető és nem is kár­
hoztatjuk, a vezérlő bizottság bátorta­
lansága ezekkel a többszörös alkal­
makkal szemben. A megegyezés fölött 
való komoly és beható tárgyalás* nem 
ök utasították vissza, hanem személyük-

TARCA

Egyszer volt . . .
Irta: Roux-Servine.

Megérkezésük első napján igy szólt az 
apja Jeannothoz:

— A városban kiütött járvány elől ide 
menekültünk, e kicsi ny falucskába; itt vár­
juk meg, mig megszűnik. Érezd otthonosan 
magad, játszál, hiszen korodhoz illik, de ne 
feledkezz azért meg tanulmányaidról Kihe- 
vülten ne állj meg erős levegőn, könnyen 
meghűlhetsz. Éretlen gyümölcsöt ne egyél, 
igy mennek tönkre a fogak. A fákra se 
mászszál, mert bizony egy láb könnyen el­
törik ! És főképpen figyelmeztetlek, ne lépd 
túl az akácfa-sort, mely a rétet elválasztja az 
országúitól, hol csak naplopók, és gonosz­
tevők járnak.

Jeannot jól emlékezetébe véste ezen 
okos tanácsokat. Néhány nap telt el és Ja- 
ennot kifogástalanul viselkedett; nem hanya-

Sirolin
EraeM M ttvifyat é* • tcitsfüyt, BegttO*- 
teti a kOMgést, vAUdékat, éjjeli izudtet 

golta el túlságosan tanulmányait a játék ked­
véért; hogy jóllakhatott az érett gyümölcs 
csel, természetesen nem gondolt az éretlenre; 
nem mászott a fákra, mert — ügyetlen volt; 
és nem lépte át a kiszabott határt sem. De 
elvégre, az engedelmességnek is megvannak 
a maga határai . . .

Minden este, ugyanazon órában, Jeannot 
egy fiatal asszonyt látott az úton sétálni. Bő, 
világos szinü ruha volt rajta, mely már tá­
volról szémbeötlött, fejét széles szalmakalap 
födte. Szemei szürkék voltak s hosszú, sötét 
szempillák árnyékolták, szőke haja dús für- 
tökban nyugodott kövér nyakán; a merre 
haladt, kellemes illat áradt szét a levegőben. 
Nyilvánvalóan bevásárlásra ment, mert ra­
gyogó, csillogó kövü gyűrűkkel megrakott 
ujjai között egy piciny, szalagokkal diszitett 
kosárkát tartott.

Jeannot több Ízben hallotta atyjától e 
szavakat, ha erről az ismeretlen asszonyról 
beszélt:

— Milyen kellemetlen is egy ilyen 

Tüdöbetegsegek, nuruiua, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„KocAe" rredeZí Momapoldal.

F. Reehe A C». Balti (Slfjt).

szomszédnő! Azt mondják, hogy mindenki 
előtt nyitva az ajtaja. És micsoda dolgok 
történnek nála . . .

És észrevette, hogy atyja mindannyi­
szor nevetett e szavakon.

Kíváncsisága igy fölcsigázva, minden 
este izgatottan leskelődött utána.

Jó ideig az asszony úgy tett, mintha 
észre sem venné őt. Majd, kétségkívül mu­
latva a fiú csodálkozásán, mosolyogva halad 
el mellette. Egyszer aztán egy virágot dobott 
feléje; ezen az estén egész közel ment hoz­
zája, hogy ruhája szegélyével érintette őt 
és meg sem állva, félhangosan szólt oda neki

— Gyere 1
A fiú egyedül állt a kapu előtt. Édes­

anyja a kapuba ment, apja vadászott. Oh 
Jeannot nem habozott sokáig. Egész testé’ 
ben remegett a gondolattól, hogy megszegj 
az engedelmességet és engedett a szép asz- 
szony csábító hívásának; elérte s csakhamar 
el is hagyta az akácfák által kijelölt határt.

A asszony megállt, hogy bevárja őt

Kapható orvoti rendtletra a gyó<yti<rtárah- 
bán. — Ara flvegenk:nt 4.— korona.
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ben a koaliczióban nagyhangú szél­
sőknek a terrorizmusa. Ahányszor 
Kossuth Ferenc kimondta és írás­
ban is hirdette a maga higgadt, igaz 
meggyőződését, mindannyiszor felvi- 
harzott az Ugronok szenvedélye, olyan 
mértékben, hogy a bölcs és mértékle­
tes vezérnek másnapra vissza kellett 
szívnia a maga egyéni megyözödését. 
Az országos közvélemény, melyet a 
terroristák nekivaditottak, azt tartotta 
nagyobb hazafinak, aki vadabbakat 
ordított. így méltán félhettek, hogy a 
népszerűségüket azok ragadják majd ■ 
magukhoz, akik tovább is vadak ma- ■ 
radnak. j

Ez billentette annyiszor a béke ’ 
kárára a mérleg serpenyőjét és még ' 
valami. Az a moloch, hogy a pártok 
szövetsége egy, a politikai életben le- ■ 
heteden fegyelem rendszerén épült fel. ■ 
Mindenkit a becsületszava kötött benne, ; 
ha bármi mást diktál is a meggyőző- ; 
dése, vagy követel a józan esze. Ha ' 
ezzel szemben felhangzott egy közve- l 
titö szó, felmerült egy békés eszme, a i 
terroristák rögtön elömutatták a koalíciós ! 
vérszerzödésüket, teli torokkal kiáltván: i 
ez árulás. És a becsületes emberek i 
kénytelenek voltak a szerződésnek fel- í 
áldozni jobb meggyőződésüket és ezzel ’ 
az ország érdekét.

Ez a maloch nyelt el már csirá- ■ 
jában minden — még oly becsületes i 
békekiséiietet. A pártszövetség minden 
ilyen kísérlettől féltette a maga egysé­
gét és a békét csak úgy óhajtotta, ha 
ezzel a maga hatalmi pozícióját is meg­
tarthatja. És — legyünk ebben is igaz- ; 
ságosak — ismerjük el, hogy ilyen ; 
szempontból méltán hihette a koalíció, ' 
hogy a megegyezés csak az ö prog- ; 
rammjáva! lehetséges, mert minden ; 
más program alapján félniük kellett a ’. 
kiválást, esetleg azt is, hogy az egész ' 
szövetség felbomlik. Már pedig úgy bol- 1

Nézte, mint közeledik feléje és nevetett, Pi- i 
ciny fogai fehérek voltak és szemei tlindö- ; 
kőitek. Mikor aztan félénken, zavartan mel- ■ 
léje ért, az asszony kezei közé fogta a fiú 1 
fejét és ajkára egy igeu izzó, tüzes ajkára ; 
egy forró, hosszú csókot adott. Mindez gyor ' 
san, váratlanul történt : Jeannot lehunyta 
szemeit. Mikor ismét föltekintett, az asszony ■ 
már messze járt tóle. Sietve ment, miközben ! 
többször visszanézett és magasra emelte 
szoknyáját, hogy apró cipői fölött latható 
lett finom fekete selyem harisnyája.

A fiú a meglepetéstől mozdulatlanul állt 
a keskeny, fűvel benőtt ösvényen. Az akác­
fasor vége összeolvadni látszott a szürkülő 
égbolttal. A közeli legelőről elhallatszott a 
szarvasmarha nyakán lógó csengő csilinge- i 
lése, És a széna illata összevegyült egy má- I 
sik édes, átható illattal, az asszony vérpiros ' 
ajkának illatával ...

Mikor az asszony az ösvény hirtelen i 
kanyarulatánál eltűnt szemei elől, Jaennot ' 
futva tért vissza a házuk felé.

A találkozás, az asszony hivása, a tá- ; 
vozás, a csók, mindez csak egy pillanatig 
tartott. De őt mégis olyan rendkívüli érzés 
fogta el, ez a váratlan kaland annyira lebi­
lincselte idegeit, eszét, hogy azt hitte, hogy 
sokáig-sokáig rabja lesz. Meglepte, hogy 
mégis mindent a régiben talált. A víz nyu-

dogitani az országot, hogy maguk bele- : 
pusztuljanak: ez nem volt becsvágyuk, j 

Most — az Avdrássy-hozta bécsi 1 
üzenet mérlegelésében és az arra adott 
válasz megállapításában, emancpálták 
magukat a vezérek vad fegyvertársaik 
rettegtetö nyomása alól. És ime, ahogy 
ezt tették, lehetővé vált azonnal, amit 
eddig lehetetlennek hirdettek. És az or­
szágos közvélemény nem süti rájuk 
ezért az árulás bélyegét, hanem epedve 
várja, hogy mielőbb meg is csinálják 
a békét. És meglapulnak a vadak is a 
békét követelő közvélemény hatalmas 
szavára, bár lehet, hogy később ismét 
ordítozni fognak. Látni való ezekből, ■ 
hogy a vezérek sem ismerték jól az ! 
országos hangulatot, mikor az engedé­
kenységtől féltek. Nem, az országos 
hangulatot örömmel tölti el az engedé­
kenység; mert ez a hangulat is csak 
azért tüzelt a harc mellett, mivel min- i 
denkit lehazaárulóztak fentről. aki nem : 
üvöltött a farkasokkal. Végzetes kölcsö- • 
nős szuggeszción alapult az egész tü ’ 
zes lávakitörés, mely a vezérektől az ; 
országra, az országból vissza a vezé- i 
rekre áradt, megfojtva itt is, ott is a i 
jözan belátást és az igazságot.

Ha a mostani békeakció, — mely- I 
nek pedig be kell tetözödnie, — mást | 
sem hozna ennél a megismerésnél. — ; 
éz is olyan vívmány, melynek — kor- • 
mányra jutván — a pártok szövetsége '' 
sok hasznát láthatja. De ebből a meg­
ismerésből bátorságot és bizodalmát 
is kell meríteni a béke útján való to- I 
vábbhaladásia. Ma Ugrón Gábor kiált i 
árulást, hogy az országot ismét fel- : 
rázza, holnap más cselekszi ezt és va­
lószínű, hogy rövidesen a túlzók egy i 
kis csoportja verődik össze, kiválván a 1 
koalícióból. Ezek aztán bizonyosan uj- ' 
ból prezentálják majd a becsületszó i 
vérszerzödését, a békefaló molo- I 
chot. De ekkor, ezzel szemben is legyen i

god, zajltanalanul tolydogá t a patakban; a 
libák lármásan csattogtak szárnyaikkal. A 
tyúkok megelégedetten, vígan keresték a ma­
got és az elővigyázatos macska alattomos, 
okos tekint tét vetve maga körül, járkált a 
háztető keskeny parkanyzatán A konyhából 
kihallatszott a tűz egyhangú pattogása. Semmi, 
semmi sem változott, csupán ő maga.

Nemsokára megjött az apja, majd az j 
anyja is. A földmivesek hazatértek a földek­
ről. Az asztalnál ülve Jeannot, élvezette! gon 
dőlt titkos kalandjara. Egy titok, egy nagy, 
édes, draga titok töltötte el bensőjét.

Beszélgetni kezdtek, Megint »ő< róla 
volt szó. Anyja arcvonásai megvetést fejez- 
ki, atyja maliciózusan mosolygott. >Hiába 
beszéltek, hiába mosolyogtok, — gondolta 
Jeannot magában, — azért mégis megcsó­
kolt engem és ti nem tudjátok . . .«

Lefeküdt. Rosszul aludt. Másnap jól 
átgondolt és elhatározott terve volt. Történ­
jék barmi, fölkeresi őt, hogy lássa azokat a 
bársonyos, piciny piros ajkakat, melyek a 
csókot adták neki.

Hogy izgatottságát elfojtsa, látszólag 
olvasni kezdett. Édesanyja, rendes szokása 
szerint, ebéd után lefeküdt. Atyja pipájára 
gyújtott, puskáját fogta a és vadászni ment. 

Jeannot, ekkor, mint elhatározta volt 
mag-bán, kisurran' . h<zból; kifordult a

bátorság a vezérekben, megtagadni ezt 
a szerződést, mely a szabad vélemény 
és meggyőződés-nyilvánítás megölöje. 
Az ország egyetemes érdekét, a béke 
ügyét nem lehet adott becsületszó alap­
ján szolgálni és megoldani. Rideg kí­
méletlenséggel kell kitudni, kik vannak 
a szövetségben a béke mellett és kik 
vannak ellene. A többség aztán dönt­
sön s a kisebbiség, akár pro, akár 
kontra legyen, vonuljon ki a szövet­
ségből.

A béke megkötésének következ­
ménye lehet akár az is, hogy a koalí­
ció felbomlik. De ez nem országos baj. 
A békepolitika uj irányt jelent, mely 
mellett és amely körül uj politikai ala­
kulás támadhat ugyanazon elemekből' 
melyek a koalíciót harcos célokra alkot­
ták. A harc politikája csak nyomort és 
szenvedést hozott az országra. Ha ez 
a politika be nem vált, nem szükséges 
mesterségesen összehozott szervezetét 
a maga egész összeáHasában továbbra 
is mesterségesen fentartani az ország 
egyetemes érdeke ellenére. A szabad- 
elvüpárt politikája, melynek célja helyes 
volt, szintén megbukott, ahogy a gya­
korlatban többé érvényesülni képtelen 
volt. Ez a sorsa minden politikai párt­
nak vagy szövetségnek. De ez nem baj. 
Mert nem a szervezet és nem a párt a fő, 
hanem az ország egyetemes érdeke, 
melyet minden pártnak és szervezetnek 
szolgálni kötelessége. Ma tehát, mikor 
olyan közel jutottak az országkormány­
záshoz, a szövetkezett pártoknak sincs 
joguk a sikert — szervezetük teljes 
épségéért — kockára vetni.

Téli gondolatok. Pihen a föld, pihen 
a munkáskéz, de azért a hazai földekre ezer­
nyi gondunk kerül igy télszakán is. Föl-föl- 
ujjuló reménységünk vissza-vissza tér a még 
csirában levő gabonához és sok sok pana- 

kapun, amely nappal ál.andcan nyitva volt. 
Elérte és mihamar el is hagyta az akácfák 
által kijelölt hatart.

Oh, a szép, tiltott vidék 1 A széles és 
mély hegyifolyó lármásán csapkodta hullá­
mait magas medrének partjához, mely körös­
körül náddal volt benőve, egy igazi náderdő, 
mindegyik szár egyenes növésű mint a 
lándzsa, és széles, hegyben végződő levelei 
a Iegkissebb szeüőcske rezgésére misztiku­
san susogtak, panaszkodtak. Néha, egy he­
vesebb szélre a levelek mozgása egy látha­
tatlan lény jelenlétét sejtette.

Jeannot meglassította futását, remegve 
hallgatódzott, lélegzete rövid volt.

A meder mentén széles ösvény veze­
tett, de ő inkább választotta a sebesen folyó 
viz között a nádason keresztülfutó keskeny 
útat, hol ha megcsúszik, vagy félrelép, a 
vízbe esik és ahol az egyes nádszálak arcát 
vérezték meg. Oh, te aranyos ifjúkor, fia­
talos képzelődéseddel! Jeannot iegaláb* is 
azt hitte magaró!, hogy egy kalandos re­
gény hőse és szinte elfeledkezett a szép 
asszonyról, a csókot adó illatos hölgyről.

Számítása szerint itt a közelben kellett 
az asszonynak lakni. Nem csalódott. Egy­
szerre a mozgó nádas mögött, alacsony sö- 
vénykeritéstől övezve, egy magas fehér kő­
fal állott előtte, melynek egyetlen ablak­
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fizunkra ez a remény nyújt valamelyes vi­
gasztalást. Úgy vagyunk a termőfölddel, 
mint a fösvény gazdasszony a citrommal ; 
belőle akarunk kivenni mindent, Kifacsarjuk 
és ki is merítjük az erejét úgy, hogy a hazai 
földön termett isten-áldása már alig képes 
kielégíteni a várakozók, a követelők kíván­
ságait.

Mi magunk, kik úgy ragaszkodunk a 
föld kincses valóságához, ne is okoljuk, ne ■ 
is szidjuk ezt a földet, hogy nyújtott kin­
csén túl annyi panaszkodó kíván többet, 
mint amennyit az adott viszonyok közt . 
nyújthat. Ha már anyira hozzánőtt a magyar 
nép a röghöz, melyet ezer éve ismer és ; 
mivel; ha jogot formál ahhoz, hogy túlnyomó ; 
zömében földmives is maradjon és e mellett ' 
a termés mostohaságán mégis annyi panasz 
esik: vizsgálódjunk még közelebbről, nem-e ' 
a dolgos kezek körül van valami hiba? i

Nem tartozunk azok közé, a kik a ma- ; 
gyár földmivelést konok konzervatizmussal 
vádoljuk és elismerjük készségesen, hogy 
közgazdasagi téren egy-két évtized óta nálunk 
is történtek jeles újítások, sőt njabban arról is 
alkottunk törvényt, hogy a gazdálkodás alap­
elemeit már a népiskolákban tanítsák; de más­
részt— ha elfogultak nem vagyunk, be kell 
ismernünk, hogy az okszerű gazdálkodósnak 
csak a legkezdetén vagyunk és a reformok 
terén egész légiója az újításoknak kell még 
ahhoz, hogy vesz- teglő helyzetünkből ki­
lépve, az újitásokkal közgazdasági téren je­
lentős eredmányeket érjünk el,

I.ycn üdvös gazdasági reformok életbe 
léptetésével most — mondhatni — előljár­
nak a bácskai gazdak. Bács-Bodrog varme­
gye tiz esztendőre, évi 28000 korona segélyt 
szavazott meg a Bacsmegyei gazdasági Egye­
sületnek és a Bacsmegyei Gazdaszövetség­
nek, meiy egyesületek a következő varható 
eredményeiben nagy kihatású munkaprogram, 
mot állapítottak meg közösen.

A mezőgazdaságra vonatkozó, összes 
bel- es külföldi anyagnak összegyűjtése.

Népszerű gazdasági művek terjesztése 
és szakelőadások tartása.

Gazdasági pályára készülő bacsmegyei 
íjak támogatása.

Gazdasági tanulmányútak és kirándulá­
sok rendezése.

A konyha kertészetnek csatornázással 
és öntözéssel való fellendítése.

A gazdasági szakoktatás szervezése.
A községi faiskolák szaporítása; a sze­

der- és gyümölcsfa-tenyésztés fejlesztése. 
Lóversenyek és lókiallitások rendezése.

Baromfi-hizlaló és értékesítő telepek 
létesítése. Háziipari cikkek készítése és ézek 
eladásának rendezése.

Szőlőmivelői és borkezelő napszámoso­
kat képző munkástelepek létesítése.

Termelőszövetkezetek alakítása.
A tejgazdaság fellendítéséhez szükséges 

nyugoti fajú tehenek fokozatos mérvben való 
importálása. Tejcsarnokok és tejszövetkezetek 
létesítése segélyezése es üzemük ellenőrzése.

Kenderáztatók létesítése, fonó és szö- 
vőgyárak alapítása.

A sertéstenyésztés előmozdítása és hús­
vágó nagyipari telepek létesítése.

Birtokoknak kisgazdák közt való par­
cellázása. A hitelviszonyok rendezése és a 
szövetkezeti biztosítás terjesztése.

Értékesítő és fogyasztási raktárak léte­
sítése. Gazdakörök alakítása és irányítása. 
Gazdasági kiállítások rendezése.

A ki- és bevándorlásnak a megyei vi 
szonyokhoz alkalmazkodó szabályozása és 
meggátlása.

A kölcsönös állatbiztosítás szervezése 
s a marhasó kizárólagos árulási jogának a 
gazdakörök és szövetkezetek részére kiesz­
közlése.

Ennek a nagyarányú és üdvös munka­
programnak kétségkívül meg lesz az üdvös 
eredménye. Mind olyan reform ez, mely mé­
lyen belevág a gazdaközönség éleiébe és 
olyan is mind, mely a szociális elvek szolgá-

latában a gazdaközönség anyagi javainak 
íöllenditésés célozza,

Bacsmegye gazda társadalma kétség 
kivül igen üdvös eszméket hirdet és joggal 
számíthat az ország egész gazdatársadalmá­
nak rokonszenvére.

És ha e nagy arányú program minden 
egyes pontját nem is veszik — saját viszo­
nyaik mellett — át a többi hazai gazdasági 
egyletek és törvényhatóságok, mert ehhez 
esetleg nem rendelkeznek elég fizikai és 
anyagi erővel, — azt bízvást mondhatjuk, 
hogy ezt a zászlóvivő vármegyét egyben- 
másban az ország minden megyéje és gazda­
társadalma követendő jó példának tekintheti, 
melyet követni is kell, mert szinte elviselhe­
tetlen már nyakunkon a baj és rá kell jönni 
arra az igazságra, hogy panaszkodással b a 
jokon segíteni nem lehet. Ehhez a jobbak 
kezdése, az erősek kitartó, céltudatos mun­
kája kell, mert csak igy lendül fel virágzásra 
a magyar gazdasági élet.

A mezőgazdasági nagy üzem.
A nagy műszaki alkotás és termelő üze­

mek legfontcsabb tényezője, a kalkuláció. 
Jatékgőzgépet készíthet minden iskolás gyer­
mek. De ha arról van szó, hogy a gőzgép 
állandóan éjjel-nappal, hónapokon keresztül, 
szakadatlanul negyvenezer lóerővel működjék, 
akkor nem lehet azt ötletszerűen elkészitni. 
Ak kor a műszakilag fölfegyverkezett agyve- 
lőnek előre ki kell számítania és össze

■ keli állítania a hatalmas gép terveit a ieg- 
' utolsó csavarig. Egészen hasonlóan vagyunk 

a termelő üzemekkel is. Ha a parasztlegény
, és a lakatossegéd önálló gazda, illetve mes- 
i tér lesz, megél előzetes üzemtervek és kai- 
j kulaciók nélkül is. De ha tízezer holdas iati- 

fundiumról, vagy pedig tizezer munkással 
dolgozó gépgyár vezetéséről van szó, akkor 
a hatalmunkban álló természeti erőket, gé- 

, pékét és munkálatokat csak előre kidolgozott 
I üzemtervek és pontos kalkulációk szerint le- 
; hét oly módon csoportosítani, hogy a ki- 
; fejtett gazdasági tevékenység lehető nagy 
' hasznot hajtson.

Ilyen értelemben véve a dolgot, Ma- 
: gyarorsz .g területén még nincsenek mező-

uyilása volt. Az ablak a haznak körülbelül 
egy emeletnyi magasságában lehetett, oly­
annyira, hogy a meredek part magasabb 
helyéről Jeannot kezével elérhette volna. Az 
ablak mindkét szárnya nyitva volt és ké­
nyelmesen beláthatott.

Szive hevesebben dobogott, ösztöne 
megsúgta, hogy látni fogja >őt.« Tisztán 
kivehette a falon lógó festményeket, latta, 
hogy az ágy megvetve és egyes ruhada­
rabok a székekre voltak hányva ... És 
hirtelen megjelent a szobában az asszony. 
Oh, igen, Ő volt az, bár nem volt rajta a 
szép vakító ruha ; nádszál testét háziköntös 
födte. Szőke haja rendetlen fürtökben pihent 
hófehér nyakán, vállán. Mintha egy tükörben 
nézegette volna magát, melyet azonban Jeannot 
nem lathatott. Kitárta karjait, nézegette ma 
gát jobbról-balról, végigsimitotta dús hajat 
és nevetgélve ásított. . .

Az izgalomtól Jeannot még mozdulatla­
nul állott a helyén, szemeit tágra meresztette 
e szokatlan megjelenéstől, mikor egy férfi 
— hirtelen gyors látomány a keskeny ab­
lakon át — megjelent és az asszonyt kar­
jaiba zárta . . . Hallotta az asszony gyönge, 
elhaló sóhajtásait, szakgatott felkiáltásait.

Jeannot remegett mind a kettőjükért. 
A félelemtől mintha lábai gyökeret vertek 
volna. Hirtelen az járt bolondos fejében, 
hogy voltaképpen naplopó, tolvaj, vagy épen 

rabló ez az ember. Ügyesen, végtelen elő- 
vigyázáttal utat tört magának a nád között, 
hogy zaj nélkül lecsússzon a meredek part 
ról. Égy száraz nádszál széttört léptei alatt. 
Meghúzódott a levelek közt és sokáig meg 

l se moccant. Odafönn a szobábói ezüstpénz 
’ csöngését hallotta. Aztán egy ajtó nyílt és
• csukódott, majd semmi sem zavarta a csön- 
' det. Néhány pillanatig vart még remegve.

Megmagyarázhatatlan félelemtől megkapatva, 
hirtelen felugrott. Egyik kezével utat tört 

' magának a nad között, néhány erős ugrással
• künn termett az úton. Feje zúgott, szemei 
! fátyolosak, zavarosak voltak. Ó csak fútott, 
i futott, labainak mintha szárnyai lettek volna.

Hirtelen ekkor beleütközött valakibe, aki 
: előtte haladt. Megbotlott, de gyorsan talpra 
: állt. Érezte, hogy egy erős kéz megfogja s 

megállásra kényszériti s egy hang ért a 
füleihez:

— Honnan jösz?

Az apja előtt állt. Sohasem látta még 
ennekelőtte azt a zavart, gyanakvó, szúrós 
tekintetét.

— Honnan jössz ? — ismételte az eré­
lyes hang.

Jeannot nem mert hazudni. Hebegve 
bevallotta mindazt, amit látott . . . Szavait 
nem fejezhette be. Egy heves, csattanós po­
fon félbeszakitotta őt.

— Te semmirekellői — mondta az 
‘ apa, magankivül haragjában.

Jeannot izzó arcát dörzsölhette; sze- 
| mei könnyel teltek meg, nagy súly neheze- 
. dett szivére.

— Előre, takarodj!
Szó nélkül megindultak a keskeny ös­

vényen egymás után haladva. Jeannot lehan- 
goltan elől ment, fejét lehorgasztotta. Hal-

■ lotta háta mögött apjának gyors, elfojtott
■ lélegzetét és ujjának ideges dobolasat a 
: puskaluson.

így értek az akáczfa-sorig.
— Törüld le könnyeidet.
Jeannotnak nem volt zsebkendője. Az 

i apja odanynjtotta neki az övét. És Jaennot 
• ekkor ugyazt az illatot érezte szétáradni, 
' mint mikor a szép asszony járt itt. A fiú 

önkénytelenül is ragondolt. Úgy érezte, 
‘ mintha az asszony finom, bársonyos keze 
; végigsimogatná kipirult arcat. Ez az illat 
' annyira megzavarta, hogy megtántorodott. 

Az apja karjaival fogta fel őt és midőn a 
házuk elé értek, hirtelen ellágyult hangon 
mondta :

— Nem szólok semmit az anyádnak 
és te is okosan teszed, ha hallgatsz . . .

És az apa befordult a kapun, előbb 
azonban visszavette zsebkendőjét Jeannot 
remegő kezéből.



4 •SZENTES és VIDÉKE. Vasárnap február 4. 1906.

gazdasági nagy üzemek. A gőzeke és cséplő­
gép magukban véve ide még nem elégsége­
sek. A nagy üzemnek két főjellege van. 
Gazdasági jellege a kalkv. latórikus 
vezetés, műsziki jellege pedig a sza­
bad gazdálkodás. A magyar mező­
gazdaságban hiányzik még ez a ket főjelleg. 
Néhány kivéte'es esetet leszámítva, mező­
gazdasági üzemeink átmeneti stádiumban van­
nak. Fejlettebbek már a taDyagazdasagnál, 
de messze vannak még a modern nagy 
üzemtől.

A régi korban egyáltalában csak kis 
üzemben lehetett gazdálkodni. A nábob száz­
ezer holdas birtokán minden tanya önálló 
gazdasag volt. Az egyes falvakban legfölebb 
ót-tiz parasztcsalad dolgozott együtt. A nö­
vénytermelést tisztara a természet bizarr já­
téka kormányozta. A paraszt Nógrádban 
éppen úgy dolgozott, mint Torontalban Pri 
mitiv szerszámokkal szántott, vetett és ara­
tott. A növénytermelésnek csak kézzel 
végezte el a fizikai munká­
ja t. A kémiai processzust egyáltalában nem 
vezette, sőt fogalma sem volt róla, hogy 
ilyen valami is létezik.

A mai magyar mezőgazdasági üzemek­
ben a régihez képest, a fejlődés csak a fi­
zikai munkára szorítkozik. A mai gazdálko­
dást jellemzi a gépüzem, A talaj előkészítést, 
vetést aratást, szóval az összes fizikai mun­
kai gépek végzik. Ez a fejlődés azonban nem 
elégséges. A gép olcsón és gyorsan dolgo­
zik. A gőzeke emeli is a föld hozamai. De 
a többi gép, a vető-, arató- és cséplőgép 
nem fokozzak a föld produktumait, csak a 
munkás szájából veszik ki a kenyeret. Ezzel 
nem azt mondom, hogy a gépeket nem kell 
használni. Sőt ellenkezőleg. Minden lehetsé­
ges munkát géppel kell végezni, de akkor 
aztán a föld termő erejét is fokozni kell, 
hogy a tökéletes fizikai munkával aranyban 
álljon a növénytermelés kémiai processzusa is.

így működik a modern nagy’ üzem, a 
melyiknek a szabad gazdálkodás a jellege. 
Föladata ekképen hangzik: Évek hosszú so­
rán át tett megfigyelésekből ismeretesek a 
vidék meteorológiai és talajviszonyai. Ezek 
az adatok. Itt van a talaj. Vannak benne 
káli, nátron, mész, foszfát, vassók, légrészek, 
homok, agyag és kőszemcsék. Tessék ezt a 
talajt fizikailag oly helyzetbe hozni, (szántás, 
kapálás stb.), hogy rajta növény teremhes 
sen. És tessék egyidejűleg megállapítani kí­
sérletileg azt, hogy mennyi és milyen meny- 
nyiségű sóanyagot, műtrágyát és természe­
tes trágyát kell a talajban lévő sókhoz hoz­
záadni, ha azt akarjuk, hogy a föld lehető 
sok növényt produkáljon.

A modern mezőgazdasagi szabad üzem 
nem ismer vetésforgót. A gazda azt termel, 
ami legtöbb jövedelmet igér. A talaj csak 
eszköz a kezében, melyet lehető jól akar 
értékesíteni. Olyan növényt termel rajta, a 
melyik a helyi és műszaki viszonyoknak lég 
jobban megfelel, de a mellett a kaikulatóri- 
kus eiv szerint legjövedelmezőbb. 
És valóban, ennek a rendszernek az ered­
ményei fölüimulhatatlanok. Merscburgban, 
Erfurt, Stettin és Magdeburg vidékén meg­
figyelték a modern nagy gazdaságok és a 
parasztüzemek hektáronkinti hozamát. Az 
alabbi táblázatban szembe állítom a két ered­
ményt :

í

1

I
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Modern nagyüzemben. Parasztüzeinben
métermázsa hektáronkint

Búzatermés 35 10
Rozstermés 30 8
Arpatermés 28 10
Zabtermés 25 9
Burgonyatermés 300 40
Szénatermés 50 28

A nagy hozamnak megfelelő a nagy 
jövedelem is. Magdeburg vidékén, Halléban 
és Erfurt táján 200—250 korona a hektá­
ronkinti haszonbér nagy bérleteknél. Ezekhez 
a számadatohoz nem kell kommentár.

A mezőgaidasági kifejlődés alapelve a 
jövedelmezőség. Ez alól az altalános gazda­
sági törvény alól nincs kivétel. Bank, bánya, 
gyár és földbirtok soha sem ment még előre 
ha nem a jövedelmezőség szempontjából fej­
lődött. Eb valóban, a nagy üzem legjellem­
zőbb vonása az, hogy hajszálpontosságig 
ismeretesek a jövedelem növelésé­
nek a módjai. A nagy üzem fölhasználja 
jövedelme növelésére a természettudomány 

' törvényeit, a gépeket, szaktudást, emberi 
I erőt, szóval mindent, amit csak kihasználhat. 

És ez az önzés a fejlődés egyet­
len biztos alapja.

A magyar nagybir'.okosoknak is meg 
kell érfeniök ezt az elvet. Jövedelmezőbben 
kell gazdalkodnuk. Föladatuk csak abban 
áll, hogy azt a termőföldet, amelyik most 
keveset hoz, nagy jövedelmi forrássá tegyék. 
Mentségük nincs, hogy miért nem teszik ezt 
meg. A politikai viszonyok egy gazdat sem 
akadályoznak meg abban, hogy földjét mé­
lyen szántássá, hogy műtrágyát vásároljon 
és gazdasági üzemét modern elvek szerint 
vezesse. A közös vámterület sincsen ártal­
mára a földbirtoknak. Az sem mentség, hogy 
nincsen elegendő munkás, mert hiszen éven- 
kint több százezer munkabíró íöidmives ván­
dorol ki munka híjjá n Amerikába. A 
hitelviszonyok pedig kitűnők. Minden nagy­
birtokos kíip produktív hitelt Addig, mig 
automobilt és versenyparipat vásárolhatnak, 
gőzekét és műtrágyát is kapnak a nagy ura­
dalmak.

A produktív hitel különben is olyan 
természetű dolog, hogy kifizeti magát. Mo­
dern szerszamokat, gőzekét és műtrágyát 
csak előzetes kalkuláció alapján lehet üzembe 
venni. Az előzetes terv pedig megmutatja, 
hogy jövedelmező-e a befektetés. Itt van 
azonban a bökkenő. A magyar uradalmak­
ban hiányzik a biztos szakismeret, 
a kereskedelmi tudás és a határo­
zott. akadályokat nem ismerő pro- 
d^uktiv szellemi munka. A magyar 
uradalmak nem képesek az előzetes tervek 
jó vagy rossz voltáról meggyőződést szerezni. 
Hiányzik a fejlődés fundámentuma, a nagy 
látókörűség és a szellemi tőke.

Nincs elfog dható ellenérv. Minden fej­
lődés alapja a szellemi munka. Az emberi 
társadalom azért fejlődik, mert az ember 
gondolkozni tud. Pénz, vámterület és politika 
csak másodrendű termelő tényezők. A vezér 
szerep és az aktiv tevékenység mindig a 
szellemi n.unkaé marad. A gazdasági élet 
fejlődése ugyanazon törvényszerűségek alá 
esik, mint a társadalom egyéb életnyilvánu- 
iásai, A társadalom összes nagy műveit pe­
dig a szellemi erő te.emti meg. Shakespeare 
drámai, Munkácsi festményei, Beethoven ze­
neművei, az eskütéri hid, a budapesti eleva- i 
tor és az opera épülete szellemi munka al- ! 
kotásai. A gazdasági művek sem lehetnek 
egyéb tényezők alkotásai.

A nagy gazdasági szervezetek, kivétel 
nélkül, mindig egyes kivaló egyéniségek mun­
kája révén jöttek létre. ílz alól a szabály 
alól a kivételek csak látszólagosak, Annái a 
köztudomásúlag gyönge tehetségű embernél, 
a ki kisember volt és gyáros, bankár vagy 
milliomos lett; annál ott dolgoznak a hát­
térben nagy látókörű hivatalnokai, akikben 
a lángelme minden tehetsége megtalálható. 
Csak egy hiányzik. Nem hivatottak 
ö n á 1 1 ó s á g ra. Ismétlem, nincs kivétel. 
Szellemi munka nélkül nem épülhet monu­
mentális palota, nem születhetik Shakespea­
re dráma és nem jöhet létre modern gazda­
sági szerv sem.

ötven éve nem volt nagy üzem. Nem 
voltak nagy bankok, részvénytársaságok, 
gyárak és modern mezőgazdasagi üzemek. 
Ma vannak. Föltétlenül kellett tehat szellemi 
erőnek működni, amelyik ezeket az alkotá­
sokat létrehozta. A pénz szerepe csak elő­
térbe tolakodott. A magyar latifundiumok 
tulajdonosai ne ámítsák önmagukat. Pénz, 
gép, munkás, műtrágya, vetőmag, szóval a 
modern termelés minden produktív tényezője 
rendelkezésükre áll. Csak disponálniuk kell 
ezekkel a tényezőkkel, csak szellemi munkát 
kell végezniük gazdasaguk érdekében. Ez az 
egyetlen útja boldogulásuknak és a magyar 
parasztnép megmentésének.
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Újdonságok
bxentes, 1906. február 1,

— Emlékeztető. Szentes város képviselő­
testülete f. hó 5-én, holnap délelőtt 9 óra­
kor tartja rendes havi közgyűlését, a túl a 
kurcai tanácskozó teremben.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád ' h°gy lz érdeklődők a közelebbi felvilágosi- 
vármegye közigazgatási bizottsága, a rendes | tást ez árverésre nézve a csongrádinegyei

megállapodástól eltérően, ezúttal nem a hó­
nap második keddjén, hanem kivételesen f. 
hó 6-án, tehát első keddjén tartja e havi 
rendes ülését a vármegyeház kistermében. 
A bizottság e kivételes ülésezése ezúttal az­
ért történik, mert elnöke, C s a t ó Zsigmond 
dr. főispán, közvetlen az ülést követően, f. 
hó 7-én, hosszabb fenttartózkodásra Buda­
pestre útazik.

— Gazdasági szakelőadás Amit már 
lapunk előző számában is emlitcttünk, újból 
felhívjuk rá a gazdaközönség figyelmét, hogy 
a gazdasági egyesületben ma délelőtt 10 
órakor népies gazdasági előadást tart a vá­
sárhelyi földmives iskola egyik jeles szakta­
nára és kertésztanitója. Az előadást nem 
egyleti tagok is meghallgathatják s mert 
tanulni sohasem szégyen, hisszük is, hogy 
sok hallgatója lesz ezeknek a tanulságos 
szakelőadásoknak.

— Adófizetés az exlex után. Sok gon­
dot okoz a politikusoknak az, hogy miképen 
lehelne segíteni az adózó polgárok sorsán, 
ha az ex kx véget ér; hogy lehetne bizto­
sítani, hogy a múltak mulasztása ne eméssze 
föl a polgárok erejét, ha az ország dolga 
ismét visszatér a rendes mederbe. Barabás 
Béla orsz. képviselő, akit szintén foglalkoztat 
ennek a fogas kérdésnek a megoldása, a 
napokban felkereste Farkas Győző aradi 
pénzügyigazgatót és arra kérte, adjon neki 
véleményt arról, hogyan lehetne az ex-lex 
megszűnése esetén a be nem fizetett allami 
adókat a hátralékosok legkisebb 
megterhelésével beh'jtani. A pénzügy- 
’gazgató Lőcs Rezső Arad városi adóügyi 
tanácsnokot kérte meg a vélemény elkészí­
tésére. A tanácsnok elkészítette a javaslatot, 
mely szerint az adófizetés olyképen volna 
rendezendő, hogy az összes adók, melyek 
az ex-lex előtt lejártak, továbbá amelyek az 
ex-lex ideje alatt esedékessé valtak, valamint 
az az adó is, mely most lesz 1907-ig terjedő 
időre kivetendő, egyszerűen összegeztessék 
és húsz havi egyenlő részletre elosztva, húsz 
hónapi részletfizetéssel legyen törleszthető, 
illetve kifizethető. Barabás Béla képvi­
selő a javaslatot magával vitte Budapestre, 
ahol annak idején a vezérlőbizottság elé ter­
jeszti és ha elkövetkezik annak az ideje, 
hogy a parlamentáris élet újból megindul az 
országban, ezt a javaslatot akarja elfogad- 

I tatni, mint előfeltételt, az uralomra jutó kor- 
! mánynyal.
I

I

— Teaestély. A jótékony nőegylet a 
legutóbbi teaestélyét, a diakmulatságra való 
tekintettel, kivételesen nem szombaton, ha­
nem a múlt csütörtökön este tartotta meg, 
a kaszinó termében. Ennek a körülménynek 
tudható be, hogy ezen az estélyen keveseb­
ben voltak, mint ahogy az egylet e csalá- 
dins jellegű, kitűnő estélyein egyébként 
résztvenni szoktak; de az estély igy is 
eléggé látogatott volt és akik benne részt- 
vettek, olyan kitünően mulattak, hogy csak 
a világos reggel vetett véget a kedélyes vi- 
gadozasnak. A vendégek lelkesen tapsoltak 
R e g d o n Erzsiké kisasszony kitűnő zon­
gorajátékát, Király László előadását és 
G e 1 ! é n János szépen előadott énekét. A 
nőegylet — mint értesülünk — a farsangi 
évadban még egy jelmezestély rendezését 
tervezi.

— Gazdák figyelmébe. A gödöllői ko 
ronauradalomban 25 pincgaui, 8 szimmentáli, 
7 bonyhádi és 10 inntáli fajta egy és fél 2 
éves tenyészbika kerül, a gödöllői alsómajor­
ban, mely a vasúti állomástól 2 és fél kilo­
méter távolságban fekszik, f. hó 8-án délelőtt 
10 órakor, nyilvános szóbeli árverés útján 
eladasra. Felhívjuk erre a körülményre a jó- 

• szágtenyésztő gazdaközönség figyelmét azzal, 
tr As-rtaslrl Ari ALr
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gazdasági egyesület titkári hivatalában kap- ' 

hatják meg.

— Pusztaszeri föld Amerikában- Az 
amerikai magyarság történetének egyik szo­
morú jelensége, hogy magyar temető is lé­
tesült mar odakint. A monongaheli magyar­
ság létesítette ezt a temetőt, Kovács 
Kálmán volt gyevi barat, oltani lelkész kez­
désére s ez nemcsak a te'ckkönyvben fog 
örökké mint magyar temető létezni, hanem 
a valóságban is, mert csak magyarok te­
metkezhetnek belé. A temetőt hazai, pusz­
taszeri hantokkal szentelték föl, miket — a 
nevezett lelkész kértére — Sövényháza köz­
ség küldött ki a tengeren túl élő véreinknek.

— Agyonütötte a testvérét. Szomorú 
kimenetelű családi viszályból származó bűn­
per foglalkoztatta f hó 1-én a szegedi bün­
tető törvényszéket. A vádlott Somoskövi 
Pc-i 19 éves öttömösi legény volt, aki a múlt 
év őszén anyonütötte a lestvérbatyját, Jánost, 
ügy történt az eset, hogy a Somoskövi csa­
lád kint dolgozott a mezon és János, az idő­
sebb, aki mindig megátalkodott, rossz fiú 
volt, ütni kezdte a lovakat, mire az apja fi­
gyelmeztette, hogy ne bmtsa a jószágot. 
Erre a goncs’májú legény megütötte az apjat. 
A fiatalabb fiú, Pál, ekkor az apja védel­
mére kell és János erre őt is megaharta 
üím. A legény elfutott s a batyja üldözőbe 
vette. Mikor az ifjabb úgy érezte, hogy 
üldözője mar beéri, hirtelen visszafotduil és 
a kezében volt kapaval úgy fejbevágta a 
bátyját, hogy ez a szenvedett sérülés követ­
keztében rövid idő múltán meghalt. A kir. 
ügyész eiős felindulásban elkövetett, halált 
okozó súlyos (estiséitésscl vádolta Szamos- 
kövi Pált, aki a tárgyalás sori.ii azzal véde­
kezett, hogy önvédelemből ütötte le a báty­
ját. A bírót*:- g nem fogadta cl ezt a ment­
séget, de arra való tekintettel, hegy a meg­
hall legény rosszindulatú, kötekedő fiú voit, 
a vádlottat csak négyhónapi fogházra ítélte el.

— Az italmérés vasárnapi szünetelése. 
Az a nagy mozgalom, amely’ a pálinka ellen 
egész Európában megindult, Magyarországon 
is vetett hullámokat Sok kísérlet történt, 
eredményes és eredménytelen is, a szeszes 
italok fogyasztásának csökkentésére és meg­
alakult az alkohol ellen küzdő good-templar- 
rend magyarorszagi páholya is. Ez e rend, 
egy országos bizottsággá! egyesülve, emlék­
iratot nyújtott be a pénzügyminiszterhez a 
szeszes italok kimérésének vasárnapokon való 
beszüntetése tárgyában. Az emlékirat elmondja, 
hogy Európának több államában elrendelte 
mar a törvényhozás az italmérés vasárnapi 
szünetelését, mert belátták, hogy a nép meg­
rontásának egyik főbb forrása a vasárnapi 
italozás. Már Oroszországban sincs nyitva va­
sárnap a pálinkamérés és ha még sokáig váiunk, 
mi leszünk az egyetlen ellenzői ennek az üd­
vös intézkedésnek: Magyarország és Auszt 
ria. Egyes törvényhatóságok nálunk is meg­
tették, hogy szabály rendeletileg korlátozták 
a vasárnapi italmérést, de ez nem elég, mert 
nem szórványos, hanem az egész ország 
területére kiható intézkedés kell. Az emlék­
irat beterjesztői ezért megkérik a pénzügy­
minisztert, hogy egyelőre legalább azt tiltsa 
meg, hogy pálinkamérésekben, kávéházak­
ban és szatócsüzletekben szombat estétől 
hétfő reggelig palinkat áruljanak. Az emlék­
irat meggyőzően okolja meg ezt a kérést s 
ha a miniszter ne.n is veszi most figyelembe, 
az a haszna meg tessz mégis, hogy a köz 
véleményben megerősíti a mozgalom szüksé­
ges voltában való hitet és az emberbaráti, 
életmentő küzdelemnek, mely a pálinka ellen 
folyik, újabb lendületet ad s azt napirenden 
tar ; <

Milyen Időnk lesz ? Meteor írja 
» o ’döj.rasról a következő-

■ ralevő csomópontjai

9—13—14—16—20—21—22—23—25 és 26- 1 
ra esnek. Ezek közül a legerősebb hatasúak 

) a 9—13—23 és 25-ek lesznek, A 9-iki hi 
I degebb, a 13-iki csapadékos és a 23—25-ek 
| ismét hideg jelleggel, amikor viharos befő 
\ lyások is érvényesülhetnek. Február eleje még 
| változatos, majd a 2 iki csomópont hatás- 
I körében némileg enyhe, állandóbb időjárás 

következik, amire csak a 9-ki csomópont hat 
majd zavaróan, de ezen csomópontot köve­
tően erősebb és nagyobb változást várhatunk, 
hideg jelleggel. Meteor januári jóslása min­
den tekintetben bevált és mint megbízható 
forrás ma a budapesti tőzsdén az időjárás­
nak az ő jóslásai képezik a legkompetensebb 
ellenőrzőjét.

— A lábába lőtt. S z a s z k ó István 
horgosi szőlőcsősz, aki a vadászati tilalom 
ellenére fegyveresen járt-kelt a határban, f. 
hó 1 én véletlenül emberekkel találkozott, 

' akik elől fegyverét hirtelenében el akarta 
rejteni. Ezen manővere közben a fegyver vé­
letlenből elsült és a golyó S z a s z k ó jobb 
lábaba fúródott. A súlyosan sebesült csőszt 
a községi elöljáróság beszallittatta gyógyke­
zelés végett a szegedi közkórházba.

— Vármegyénk református lelkész! ka- 
j rához. Örömmel jegyezzük föl, hogy az em- 
! berszeretet nevében való felhívásunk nem
• hangzott el nyomtalan. Arról van szó, hogy 
’ segítsük meg a >Nagypénteki református 
j Társasagot«, mely célul tűzte ki a 7 éven

fölüli, elzüUésnck kitett árva elhagyott gyer- 
! tnekek megmentését. A Társaság emberba- 
; rati feladatat felekezeti jelleg nélkül gyako- 

ro'ja, ám mégis az első és legnagyobb segit- 
; séget a hazai református lelkészi karától 
i varja. A társaság egy koronás sorsjátékot
• rendez igen értékes és számra nézve is te- 
j kinté'ycs, ötszázhatvanhárom nyere- 
: ménynyel. A főnyeremény értéke 10000 ko- 
t róna. A tarsasag azt kéri, hogy erre a jóté- 
' konycé:u sorsjátékéra a lelkészi kar hívja

föl a hívek figyelmét. A játéktervből kitűnik, 
hogy mig a jószivek egy nagy emberbaráti 
ügyet szolgálnák, nagy nyerési esélyekkel

> lehetővé teszik magukra nézve azt is, hogy
• értékes nyereményekhez juthatnak. A társa- 
! sag a húzást ez évi június 6-ig okvetlenül 
I megtartja. A magunk részéről is kérjük

varmegyénk református lelkészeit, hogy a 
gyermek- és lélekmentés ez istennek tetsző 
szép munkája sikerét tőlük telhetőleg segít­
sék elő.

— Divattá lett, hogy például minden 
bedörzsölésre alkalmas külszerre ráfogják, 
hogy az csúzt, köszvényt biztosan gyógyit. 
A ki csúz és köszvéyben szenved, az csakis 
az orvosi kitűnőségek által kivalónak elis­
mert Zoltán-féie kenőcsöt használja, mert ez 
a legmakacsabb megbetegedéseknél is kitűnő 
eredménnyel lett alkalmazva, mint ezt renge­
teg köszönőlevél és orvosi ajánlás igazolja. 
Egy üveg ára 2 kor. Zoltán Béla gyógyszer­
tárában, Budapest V, Szabadságtér.

— Felolvasások. A református kör a 
mai vasárnapon ismét két helyen tart fel­
olvasóestélyt. A központban, az egyháztanács 
termében, délután 4 órakor felolvasást tar­
tanak : K i s s László segédlelkész és B e r- 
czelli Károly tanító, közben pedig Varga 
Erzsiké kisasszony szaval; a felsőpárton 
pedig délután 4 órakor felolvasnak: Gerőcz 
Lajos lelkész és Takács János tanító, közben 
pedig Pap István főgimnáziumi tanuló sza­
val. — Az izraelita egyház kebelében ala­
kult felolvasó bizottság, mint már jeleztük, 
ma délután 5 órakor szintén tart felolvasó 
estélyt a főgimnázium rajztermében, mely 
estélyen Friedmann Gyula dr. főrabbi 
tart felolvasást. Vajda Károly főgimná­
ziumi tanuló pedig szaval.

— A vadorzás meggátlása. A földmí- 
velésügyi minisztériumhoz az idei télen szo­
katlanul sok panasz érkezett a vadorzás 
miatt, melyek napirenden vannak. Miután a g

földmi velésügyi minisztérium a panaszokat 
alaposnak talalta és báró Feilitzsch Artúr 
földmivelésügyi miniszter különösen nagy 
gondot fordít a vadászati ügyekre, a legeré­
lyesebb rendszabályok életbeléptetését java­
solta a belügyminiszternek Mint értesülünk, 
a belügyminiszter utasította a csendőrséget, 
hogy a községekben minél sűrűbben és mi­
nél szigorúbban tartsanak fegyvervizsgálatot. 
Akinek fenyverengedélye vagy vadászati en­
gedélye nincs, azoktól a fegyvert kobozzák 
el és ellenük a megtorló eljárást indítsák 
meg. A csendőrségnek külön útasitást adtak, 
hogy az ismert vadorzókat különösen szem­
mel tartsák, mert ezek veszélye.-tetik legin­
kább a személy- és vagyonbiztonságot.

— Tehénlopás. Kiss Sándor bökényi 
lakos panaszt tett a rendőrkapitányságnál, 
hogy a f. hó 2-ra viradó éjszakán ismeret­
len tettesek egy daruszőrű, I. G. bélyegű 
tehenet loptak el tőle. A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozát, de eddig eredmény 
nélkül

* A tödövész gyógyszeréül a bükkfa- 
kátrány-készitményének teljes joggal régi 
jó hírnévnek örvendenek. Ezen készitmények 
a legkülönbözőbb alakokban használnak, 
melyek között legjobb a »Sirolin Roche*. 
miután ez hatásos, ingernélküli és mindenek 
előtt igen jóízű. Kapható minden gyógyszer­
tárban.

Ha a gyermek- 
nek gyógyszert kell beadni és a gyer­
mek szívesen veszi azt, úgy meg lehetünk 
róla győződve, hogy a gyógyszer hatása 
sokkal előbb és jobban lesz észrevehető, 
mintha a gyermek a gyógyszert csak kény­
szerítve veszi be. Ez főleg a SCOTT-féle 
EMULSIÓ nál tapasztalható, amely jó izű 
és könnyen emészthető készítmény. A leg­
finomabb norvégjai gyógycsukamajolajból ké­
szül mész és nátron hypophosphitok hozzá­
adásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ különö­
sen gyermekbetegségeknél alkalmazható ki­
váló eredménnyel. A gyermeket erőssé és 
izmossá teszi és rendes testi fejlődését elő­
mozdítja.

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságá­
nak jele: >a hátán nagy csukát vivő ha­
lász* védjegy. VII, 2—1.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér 

. £► levélbélyeg beküldése ellenében 
minta üveggel bérmentve szolgál : 

fty Dr. BUDAI EMIL
>Városi gyógyszertár* 

BUDAPEST, IV., Váczi-útca 34(50 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

DóK cnlvnm méterenkint 60 krajcártól 
jJClll oCljCLLl kezdve, utolsó újdonság. Port# 
vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag mintagyúj tö­
mény forduló postával. (4.)
Heiiueberg selyemgyára, ZÜRICH.

A szentesi
KÖZPONTI TJKsRÉKPÉNZTÁR

kötelezvényt és bekebelezési bélyeg 
nélkül, tehát illetékmentesen és min­
dé külön díj nélkül konveital kölcsö­
nöket 10 évtől kezdve egészen 65 évig 
terjedő időre 100 frt után 2 frt 30 
krtól kezdődő félévi tőke és kamat­
törlesztéssel. Uj kölcsönöket pedig a 
egmérsékeltebb kamatláb mellett ad.

Felelóiuerkeutö: BÁNFALVI LAJOS, 
iadóta lajdonoe „Szentel és Vidéke*1 könyvnyomda

Piaci árak
A következő piaci arakat jegyeztük fel
Búza, 8 frt. — krtól 8 frt. 10 kr.-ig
Árpa, uj 7 . 70 > 7 . 70 .
Zab 7 > 40 > 7 > 50 .

Tengeri uj 7 < 50 > 7 . 60 <
Csöves 6 . 20 > 6 > 30 .

Heremag 40 > — > 45 » — .
Szalonna 77 » — » — > — »

Hízott sertés 58 frt. — krtól 60 írt. — kr.-ig
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Fekete János 
nagynyomási I-ső osztályú két házi 
földje és IV. tized. 813. számú háza 
eladó. Tudakozódhatni fenti szám alatt.

5773|tkv. 1905.
Árverési hirdetm. kivonat.

A szentesi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Füsti 
Molnár Sándor ügyvéd végrehajtatnak özv 
Nagy Sándorné Horváth Jusztina végrehajtást 
szenvedett elleni 22 korona 70 fillér tőke kö 
vetélés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a 
szentesi kir. járásbíróság területén levő Szen­
tes varos belterületén fekvő a szentesi 10911 
sztjkvben A f 2809. hrsz. alatt felvett bel- 
telkes ház és udvarra 1243 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási arban az árverést el­
rendelte, és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1906. évi február hó 22-ik napjának 
délelőtti 9 órájakor ezen telekkönyvi ható 
sag helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsaranak 10 százalékát vagyis 124 
kor, 30 fillért készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előieges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszogáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. jarasbirósag mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1905. évi deczember j 
hó 5 ik napjan.

KaTKICS kir. jbiró. I

A szentesi izraelita hitközségtől. j

Hirdetmény.
. i 

A szentesi izr. hitközségi népis- I 
kólájának felépítésére, nevezett hit- 1 
község elnökségéhez címzett ajánla- | 
tok útján, 1906. február hó 20-iki ha- j 
táridővel zárt ajánlati versenytárgya- i 
lást tart.

A közel 20.000 k.-ra rugó épít- i 
kezes vonatkozó összes tervezete, rész i 
letes költségvetése és vállalati fekete- | 
lei a szentesi városi mérnöki hivatal- í 
bán megtekinthetők, illetve ott 5 k.-ért 
megszerezhetők.

Szentes, 1906 jan hó 30-án.

Dr. László Vilmos 
hitk. elnök.

Értesítés.
A „Szentesi Kölcsönös Segélyzö 

Szövetkezet" t. részvényeseit értesíteni, 
hogy az 1903 ik évben jegyzett üz­
letrészek érteke, üzletrészenkint 69 k. 
30 f., f. é. február 6-án és 13-án d. u. 
1 órától 5 óráig, a későbben jelent­
kezőké pedig csak hétfői napokon a 
hivatalos órák alatt fog kifizettetni. 
Egyúttal figyelmeztetem az üzletrésze­
seket az alapszabályok 11-ik szaka­
szának azon rendelkezésére, mely sze­
rint a f. é. február 6-ától számítandó 
egy év alatt fel nem vett üzletrész 
vagy annak bármely része a szövet 
kezet tulajdonává válik.

Szentes 1906. évi febr. 1.

Balázsovits Norbert 
szövetk. igazgató

LGV > JCT>1IRODA MEGNYITÁS.
Dl*. Albertényi Adolf Szentesen 

Kurcaparti I. tized 4. számú házánál 
(megyeházzal átellenben) ügyvédi iro­
dát nyitott. 3 — 3

Szentes. 1906 január hó.

Kiadó bolthelyiségek. 52_24
A Koscuth-útcai Weisz udvarban

eg’y boltlielyiség ’
és egy szép bútorozott szoba 
azonnal kiadó.’— Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal 2—2

5 korona és több napi kereset
Házimunka kötőgép 

társulat

Kerestetnek mindkét nembeli 
ebének, akik gépeinken kötnek. 
Egyszerű és gyors munka otthon 
a háznál, egész éven át. — Semmi 
előismeret nem szük-égt3. — Tá­

volság mitsem határoz s a munkát mi adjuk el.

Prága, Petersplatz 7, 1—570
Házimunka kötőgép társulat

Thos H. Whittick és társa
50—22

ÉRTESÍTÉS.
Alulírottak tisztelettel hozzuk Szen­

tes város és vidéke érdekelt nagyra- 
becsült közönségének szives tudomá­
sára, hogy eddig Franki és Károlyi 
néven vezetett

Terményüzletünket
a f évi február l ével feloszlattuk.

A jövőben Károlyi József és 
özv. Polacsek Nándorné, mint 
társak

Károlyi József és Társa
néven fogják a Terményüzletet vezetni.

Amidőn az igen tisztelt gazda- 
i társainknak eddig irányunkban tanú- 
• sitott igazi jóakaratát a leghálásabban 
i megköszönjük, kérjük, hogy ezen irá- 
i nyukban kifejezett jóindulatot ré­

szünkre a jövőben is megtartani szí­
vesek legyenek — s vagyunk 
10—1 Kiváló tisztelettel :
Polacsek Nándorné, Károlyi József,

Kiadó lakások.
Incze József, III. tized 37. számú há 
zánál egy 3 szobás és egy 2 szobás 
útcai lakás, a hozzá tartozó mellék­
helyiségekkel kiadó.

Értekezhetni Horváth Jenővel.
6-1

Minden könyvkereskedés útján 
megrende'hető a negyvenhatodik kia­
dásban megjelent, pályadijat nyert 
müve Dr. MÍH1(T egészségügyi taná­
csosnak,

a megzavart ideg- és szek- 
szuális rendszerről.

Bérmentve, borítékban megküldi 
1 kor. 20 fillér levélbelyeg ellenében

CURT RÖBER. Braunschwcig

Fekete Péter
volt mezőőrnek a kistőkei áll-más kö­
zelében (106|a sz.) 16 hold földje ta- 
nyaépülettel együtt eladó. Értekezni 
lehet a helyszínén, vagy IV. t. 813. 
sz. alatt. 2V1.

■ Érsek Imre I. t. 698. számú 
; sarok-háza,mely alatt szép nagy 
\ pince is van, bármiféle üzlet­

nek alkalmas, olcsón eladó.

A reklám

Állandó, észszerű és ügyes reklámozási 
minden gvári. kereskedelmi, ipari válla­
latnak, üzletnek a lelke, rugója, az él­
tető eleme.

Hogyan, he! és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban, 
megtudható az

Általános Tudósitó
hirdetési osztíllyrtn

hlajdonos LEOPOLD GYULA sz rkesitő I

BUDAPEST, VI!., Erzsb et-körút 54. 
ahol kivaló szakértelemmel, odaadó lelki­
ismeretességgel, pontossággal és olcsón 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapok-

I bán és naptárakban.
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LEOPOLb GYULA hlz-deteatl lrod»J» Által, 
bt rívó bet-körút 04.

Szakav<»tottságl 
PootossázJ

Saját öraakbben 
blrdeaaaQ Ml* A r O la ü

* ég v's eZóy kereste tn ga- .

ílalv.

BUDAPEST. VL, VACZI-KOKUT M *1. 5 
100 *IOt>» J-20 S-tól feljebb tlllZQlgUál,*! áa rtnasyvt- 
lágltáMaJ együtt. FOrtők. elegáoi k»«ttui. éttema e» 
sörcsantok ■ házban. Vlüanioa vasút) aseganoaos 11 

( fluies pUyitUbtruk ti bajöt tett.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k. púder V2u 

2SS* BALASSA KORNÉL 3pg,X

takarók 
függönyök

BűiorszöveteJt cslpKelOflcönyfil

“"ffi S. SCHEIF! “■ “ “■
W1U, I, Cauern-nr..-kt 12.

Dústartaunó kepes

UJECYZEE’ n l

Olcsóság l 
ilisrncretcsseg i

MINDEN
HÖLGY ELŐNYE

v olcsón és a mellett mégis
L divatosan és elegánsan ruházkodás

F vEBSZIGÉMSÉG. ÉTVÁGYTAIA5S W, IDEGESSÉG /
CTÖfTtt<»Ar» és gyenge f^yenntáek eröipltóaára a leghatásosabb káizitmóny ■

KRIEQNER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül. tahit cem tévesztendő össze mái _
kétailmónynyel. Rendkívül kellemes izQ. erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 3’20 kor Nagy Oveg 8 kor - Kapható gyógytinkban
Pósián küldi. ÜORO.VA-GVÖGYSZEKTAK Uad.prat, Kdlvln-tár

fl kérje ezért dústartalmu
y a» 1 n t a-gyüjteményOnfcet,

• matyót megteklntéa rftoeO
1 ! Ingyen él bérmentva küld *

»WIENER MÓDÉN UNIÓN
Bécs, l„ Schottenring 10 |

Pltfq ÁfJ E,söranRU k<ne> he’vl2° gyögytCrdó H
fiaIMIA'dlM páratlan gőzfürdővel, legmo/ernebb g

köxOs ís kulön (szapfürdökkö. pun H 
>urw* pj, ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád- 3 

téli és nyári gyógyhely “'e«- |
3 * napfOrdőkkel $

BUDAPESTEN. . í'i
200 kényelmes lakószobával K

Prospektus ki.ioMralnpy.p <s bermtnln A legssolldpbp ksselős. ®

elismert legolcsóbb, legszolidabb
’ FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

Ör. Kovács 
késpasztája 
3 nap alatt 

biztosan hal. 
Tégelye KI 20 

Dr. Korács 
gyógy lóra 

ÍM Gyár-i 17.

^MITM PREMIER á"

kénes árjegyzék ingyen.

ön nagyon idősnek látszik I 

Fesse haját a CZERNY-féla 

tdTnnningene 
HAJFESTÖ-SZERREL

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sói 
ránczok is eltűnnek az arczróL

•ífilBrészv. társaság 
megóvó-intézete 
az clsó és legnagyobb. 

Bid^ÜTÍtcza 42, 44~ÍT mtllií K'szvéD,. 
ját ráz), 45. 46, és Uj-utca 43. l0XC

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve é* elsőrangúnk.

$ szak v elemen v. c

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hnrutos bántalmainál, úgy­
szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántaimaináJ is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniáia és a hasi vérbőségből eredő málbajok ellen. A „Siculia*-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
Idült Izzadmányainál A tüdőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában ia. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest. 1905. január & Or. Korányi Frigyes,
ttyeraű tanár. Mreodikőii t»g. a M. Tud. Akad, tagja, afb. db 

SzMkflldl a kezelő tulajdonol JICULIA* termtszettk azéouvat aflritő gyér r. t MAlNASFÜRDÓN Háromszék 

£zhn : SICULIA. MáloásfárdA. Főraktárak Budapesten : (V.. Muzeum-kőrat 1.. H minden nagyobb városban 

Kérjük a SICULIA névre figyelni! I!
Magyar töáiQ
AtirtbEríöTf ^pható.^-^

PLOKESZLE
.A. á . A 5VJ* I 5JKSJECK < »OZIIA,JTAXAItA 

K és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK 
erlii'zftben és leg-jol>l» icivitelbeu kaphatók 

R KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
Víz JÉ ES. í <4 V IN Ö IC SS II < ■ I ■: > 1'. I. "®:

1?

J

F

15 2

BUDAPEST, v., Váci-kőrút 32. szám.-------------- --
tségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. — Kerületi képviselő Márkus JÓZS8Í OROSHÁZA

I
hogy megengedte mag-inai, oly hatalmas gyógyszert feltalálni, mint „György élelbalz-am; 

H mely nekem annyira segített bajaimnál! így Írja Vas Fe cncz, Cnpreg (Zágráb megye.’
| Számtalan beteg találta egészségét u .György életb.ilzsam“ által, wehn t

I L t’jrógjhatási csodálatos, kiváltképen : gyomorba] bélbaj, étvágytalanság, influ-
enza, kolika, láz, csúz köszvény, fej- és fogfájásban ssenv-dőknéi. 8»7)

> elismerőlevél bixonjitja ez . 12 kis vagy 6 nagy dn la üveg 4 kor. 50 fill
'.................... ■■■ —............. ............bérűién!ve Minden ily rendeléshez I üveg ingjen fesz mellékelve pontos h.sz-;

| ' náiati utasítással. Szétküldi az egyedüli készítő: II. j
1 5 — 3 lsen házíszer ne hiányozzon egy családnál sem.(György lovag vé ’ie-'v.

György lovag védjegy^
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Vasárnap, február 4. 1906.

Tejeladási hirdetmény.
Az őrgróf Pál la vicini-uradalom 

mindszenti gazdaságának naponkénti 
— körülbelül 150—200 liternyi — 
tejfölöslege eladó. Megfelelő számú 
abonens esetén, legalább 5 liternyi 
mennyiségben házhoz is kihordatik és 
pedig november, december, január, 
február, március és április hónapok­
ban literenkint 16 fillérért, a többi hat 
hónapban pedig 14 fillérért.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
a mindszenti gazdaság kezelötisztsége 
2-1 CS. MINDSZENTEN.

,SZE N TE S és V 1 D £ KE.__________

Özv. Polatsek Jakabné.
házánál egyIII. lized 145 számú 

bolthelyiség lakással, esetleg lakás 
nélkül is április hó 1-től kiadó, eset­
leg előnyös feltételek mellett eladó.

8 — 3

Gyepszéna.
2 kazal jóminőségű gyepszéna van 
eladó

Györy Sándor,
vendéglősnél.

Vezérszó : Minden darab szappan a Sohioht névvel 
tiszta és ment káros alkatrészektől. = 

Jótállás: koronát fizet Schicht György cég
.... —i i Anssigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy 

Bzappana a „Schicht® névvel, valami káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
a és használatban a legolcsóbb!

kiváló hatású tulajdonsága miatt
előnyös eredménnyel

bármi mosási célra, úgymint: 
saját használatra, 
minden ruhaneműnél és 
mindenhez 

ami egyáltalában mosva lesz.

óvó kül'őalegesaégek, valódi franozla és ameri­
kai gyártmány, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlra! ..... Föltétlea biztos
Ára koronaértékben tucatonként: 2, 4, 6, 8,10 IJ 
Idáig főlülmaLhatallaQ eredeti amerikai ijdonság 

„Síik Finish Nevertear“
Rendkívüli finomsága és nyujthatősága foly- 
án teljes biztonságot nyújt — Ara tucaton­
ként kor. 10—12. Bouts-americans (rövid 
mag-óvszer), tucatonként 6, 8, 10. Női óv­
szer iPessariura oclusivum* Mensinga 
tanár szerint, orvosi rendeletre. Ara 3—5 
Valódi francia óvó biztonsági szivacskák (sa 
fe’y-sponges) ára tucatonként 6—12 korona.
TTjfAutó vagina! spray! a iegbiz.o ITj | 

• sabb éslegk •nydmí ;ebb n5i védi Uj ♦ 
különlegesség. Sok ezer elismerő nyilatkozat! 

Ára 15 korona.

20—11

II.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvény nomtudáe nem menteég
BÍRÓ : Vádlott, ön az egész és utolsó pénzét céltalanul, 

érték és hatásnélküli szerekre pazarolta, dacára annak, hogy 
úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy Thierry féle bal 
zam és céntifólia-kenöcs a legmegbízhatóbb és a leghatha- 
tósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezrei­
vel lehet bizonyítani.
VÁDLOTT: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni 

és minden nekem kínált érték- és hatásnélküli szerhez fo­
lyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

BIRÖ : A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy 
igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának Thierry 
gyógyszerésztől Pregradából a köszönd levelek ezreit tar­
talmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve meg­
kaphat?

r-" Í1I
IS 
i 
i I H 5ES

AvŐqT Ne engedje magit befolyásoltatu 
uVao 1 olcsóbb árúk által, mert csakis a 
valójában eredeti amerikai óvszerek felelnek 

meg a célnak I I 1 20—2
Havibaj kötök „DIANA öv“.

Haskötők (lógó has köldök, sérv vagy gyo 
morbaj ellen!) — (Női kiszolgálás ) 
Gnmmi-göresér harisnyá k 

értágulás, dagadt láb és gyermekláb ellen. 
Mindennemű a betegápoláshoz és betegké­
nyelemhez szükséges hygienikus eszközök 

eredeti gyári árak mellett.
Kérje Ingyen és bérmentve a legújabb kimerítő 
árjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett. 
Knlnfi I orvos-sebészeti mű- és kötszer- 
lkvlvU «• gyárából. Alapítva 1878. 
Budapest, IV., Koronaherczeg-útca 27|2I. 

hirdetésre hivatkozók guramiáru rendeléseknél 
20 százalék árkedvezményben részesülnek.

gyógyulást hoz min-

Alléin BchferBalsam 
aos dér Schut:er.;el-Jpthcke 

dts
A. Thierry in Pregrada 

bti RoMtKh-SstBrtuHi

[••••••

VÁDLOTT: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.
BÍRÓ: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád 

alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta De ígérje, hogy jövőben 
óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnélküli haszontalan szereket és 
hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czentifólia kenőcsöt fogja meglepő ha- 
tásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása 
betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek. Az emberiség segítségére, a betegsé 
gek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem 

I kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen olcsó szerek minőig a háznál vannak és állandóan 
alkalmazzák.

-A Tliieirj--ljalzHa.nl páratlan szer köhögés, lratarrus, inellfájáM, tüdővész, 
toroklob, rekedtség, bronhitis, máj elfajulás*,gyoinorgörcsök, kolika, 
emésztési zavarok és különösen influenza ellen és biztos 
donkinek.
ÁRA 12 kis-, vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi 

üvegnek 5 korona bérmentesen.
[Thierry czentifólia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladások­
énál, mell és mellkeményedeseknél. keléseknél, sérüléseknél, karbunkulusok- 
nál kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és meg­
nyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva 
[megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 korona 60 fillér.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerőlevéllel bárki is ingyen és bérmentve 

megkapja.
[A szerek szétküldése csakis a p4nz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett 

történik.
Megrendelési cim:

THIERRY A. gyógyszerész Pregrada.
Rohitsch ^auerbrunn mellett.

Budapesten, Törölt József Kyögfy tára és D. 
I^ary^aryt&ra. Vértes JL. Lúgos, valamint minden gyógyszertárban és

............... -q 
„Horgonyt* I 

A Liniment Capsici comp., 
i Hwjony-Paio-Egslfer pítléka 

egy régjónak bizonyult háriszar, mely 
már főbb mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító sxernak bizonyult kBszvéaynél, 
estimái és meghűléseknél bedörzsöl és- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hatnfeftvúnyók 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el; a mely a 
pKoroony* védjegygyei es a füchternzág. 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 40 t és
2 korona te úgyszólván. minden gyógy- 
azortárbaa kapható-.,— Főraktár! Tűrök 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Blchter gyógyszertára w 
•i. „Aranyloronlánhoz**, PrtgÁban. 
TWntism—soüé 6 'Ma,'' vmmmoTmM Mát.

Sántha Ferencznek65
1 hold nagyhegyi homokos talajú sző­
lője eladó. — Értekezni lehet I. tized 
222. sz. alatt a Céh-házzal, szemben.

26-2

J. é6 L*
drogériákban

Nyomatott a >Szentes és Vidéket könyvnyomda gyorsajtóján Szentesen 1906.

Eladó házrész.
A Petőfi-útcában, a Nyiry Dániel- 

féle ház egy negyedrésze eladó.
Értekezni lehet ez irá t lapunk 

szerkesztőjével.

ljalzHa.nl



